

最高法公布2015年国家赔偿标准

每日219.72元,比上年增加19.03元

新华社北京5月27日电记者从最高人民法院获悉,最高法27日下发通知,公布了2015年作出国家赔偿决定涉及的侵犯公民人身自由权的赔偿

标准,具体数额为每日219.72元。据介绍,国家统计局2015年5月27日公布的数据显示,2014年城镇非私营单位在岗职

工年平均工资数额为57346元,比上年增加4967元;日平均工资为219.72元,比上年增加19.03元。

国家赔偿法规定:“侵犯公

民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”最高人民法院要求,各级人民法院在审理国家赔偿案件时按照上述标准执行。

余远辉被免去 南宁市委书记职务

新华社南宁5月27日电 中共广西壮族自治区委员会26日下发文件通知,决定免去余远辉的中共南宁市委书记、常委、委员职务。

据了解,余远辉涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

中国首开沈阳始发 赴朝旅游列车

本报讯 沈阳始发、经停丹东、终到平壤的赴朝旅游列车,5月27日晚间将载着140多位游客,开启为期6天的异国之旅。

据沈阳铁路局国旅集团公司工作人员李明明介绍,列车将于5月27日22时30分从沈阳站出发,次日凌晨抵达丹东。乘客办理出境手续后,再换乘95次国际联运列车,经鸭绿江对岸的新义州直达朝鲜首都平壤,到达时间为28日下午。

由铁路部门推出的朝鲜之旅人均费用在2000元到3000元不等,六日游最低为2750元。游客将游览平壤、开城、妙香山、板门店等著名旅游景点。

李明明说,每年5月至10月是赴朝旅游旺季。新开的沈阳始发赴朝旅游项目预计每月成行四五个团队,人数在500人左右。

记者了解到,在中朝边境最大城市丹东有10多家经营赴朝旅游的旅行社,每年从丹东出境的赴朝旅游人数超过万人。(新华)

最高法开始复核复旦投毒案 被告人死刑判决

本报讯 5月26日,最高人民法院针对复旦投毒案被告人林森浩的二审死刑判决复核听取林森浩辩护人意见。据林森浩辩护人斯伟江律师介绍,整个过程持续两个多小时,辩护人阐述4点意见,认为判处林森浩死刑的量刑过重,法官表示会依法审理。

斯伟江律师称,合议庭成员由最高法刑三庭多名法官组成,他们询问了辩护律师对于林森浩死刑复核的意见,从5月26日下午两点半持续至下午五点左右。辩护律师主要阐述了四点意见,包括黄洋喝入的毒物未致致死量、有新的专家意见显示不排除其他多种因素致黄洋死亡,林森浩的主观故意更接近故意伤害而非故意杀人,以及一审法院审理期间的一些程序性问题等,认为判处林森浩死刑的量刑过重。斯伟江称,最高法死刑复核法官已提审过林森浩。

斯伟江介绍,合议庭表示会依法公正审理此案。

2013年4月16日,复旦大学医学院研究生黄洋遭投毒后医治无效死亡,上海警方认定其室友林森浩有重大作案嫌疑。2014年2月18日,上海市第二中级人民法院一审以故意杀人罪判处林森浩死刑。同年12月8日,此案二审开庭,上海市高级人民法院在今年1月8日上午对此案宣判,驳回上诉,维持原判,死刑判决依法报请最高人民法院核准。(京华)

庭审照片



贵州雷山县暴雨袭城

5月27日,洪水将雷山县城内的一处民房围困。

5月26日晚至27日上午,贵州省雷山县持续15个小时降雨量达367毫米,突破有记录以来历史极值,县城上游在建的鸡鸣水库设计坝高933米,27日9时最高水位达到931米,水库距离县城仅9公里,洪水一

旦漫坝到达县城只需15分钟。

为确保群众生命安全,雷山县启动紧急避险措施,决定对县城及水库附近几个乡镇的群众组织安全撤离。截至记者发稿时,雷山县城依旧大面积停水停电,部分道路被毁。

新华社发



5月27日,部分群众转移到雷山县城外地势较高的山上。

调查称超六成医生不满自己收入

吁以立法保障

本报讯 中国医师协会5月27日发布的《中国医师执业状况白皮书》显示,2014年的调查中,65.9%的被调查医师对自己的收入不满,很多医师认为提高医师合法收入对治理红包、回扣,以及缓解医患关系紧张都能起到积极作用。

超六成被调查医生不满自己收入

这份白皮书的研究结论基于中国医师协会于2009年、2011年、2014年的三次调研。调研采取发放调查问卷与当面访谈相结合的形式,共在北京、浙江、福建、广西、山西、湖南、吉林、山东、河南、广东、海南、云南、甘肃等地发放《医师执业状况调查问卷》12683份,回收有效问卷9524份。

近年来,发生在医院中的红包与回扣乱象备受舆论诟病,一边是患者在揭露医院和医生的“灰色收入”,一边是一些医务人员也在抱怨工作强度

大,付出与回报不符。

在上述中国医师协会的三年调查中,医务人员的收入问题均在调查之列。2009年的调研中,受调研医师认为自己的付出与报酬不相符的高达91.90%,这一数字公布后引起了社会的关注和反响,而到了2011年的调查,认为付出与收入不相符的更是高达95.66%。

从最新的调查来看,中国医师协会在2014年的调研中,有65.9%的被调查医师对自己的收入不满意,其中选择“很不满意”的比例为19.1%。医务人员对于收入的总体不满意率有所下降。

这次调查中,其中每月收入在3000元及以下的医师占29.46%,收入在3000元至5000元的医师占37.37%,收入在5000元至7000元的医师占15.40%,收入在7000元至10000元的医师占11.58%,收入在

10000元以上的医师占6.15%。

白皮书称,在调查的访谈中发现,通过医改,医师对收入的满意程度有所提高,但也应该看到,尚有半数以上的被调查医师对自己的收入不满意。这一话题之所以长期受到关注,是因为提高医师合法收入的问题一直没有得到解决。

医师吁以立法形式保障收入

白皮书称,在美国,医生属于收入最高的行业之一,平均工资高于公务员工资的两倍到四倍。在中国,医师的收入可能在社会整体收入中排名在中上水平,但中国医师的收入水平远远低于世界大多数国家医师的收入水平,这是一个不争的事实。

此外,白皮书指出,众所周知,医学教育属精英教育,要想成为一名医生,除了接受正规的医学教育外,毕业后还需进

行住院医师规范化培训。住院医师规范化培训对医师的同质化教育将起到非常积极的作用,但这一制度无疑会增加医师成长的时间成本。

白皮书提出,医师作为社会中的一员,和其他社会成员一样面临住房、子女教育等各种问题,如何让从事高尚职业的医师不为蝇头小利折腰,是一个管理者应当考虑的现实问题。在现有体制下,加大对医疗行业的投入力度,给高技术含量、高风险行业的从业人员合理的回报,是让这个行业健康发展的基础。

白皮书称,访谈中,很多医师认为,提高医师合法收入对治理红包、回扣,以及缓解医患关系紧张都能起到积极作用。此外,教师们认为,《中华人民共和国教师法》对教师的收入有量化要求,医师的收入也应当以立法的形式予以保障。

(中新)